

双清区聚焦集团化办园

助推学前教育优质普惠发展

邵阳日报讯(记者 曾彦菲 通讯员 汪少海 欧阳菁)“我家孩子在幼儿园学习后,学习能力和动手能力都比之前强了不少。”8月20日下午,在双清区第一幼儿园秋季学期报名现场,家住双清区的付女士说。

今年5月,双清区教育局成立幼儿教育集团,将双清区第一幼儿园设置为该集团的龙头,通过示范引领的方式提高成员园的办园质量,建设一批条件合格、管理规范、保教优质的幼儿园,满足广大幼儿“上好园”的需求。

为解决上学难、入园贵的问题,双清区对教育的投入“只增不减”,2020年至今,双清区新建并投入使用双清区第一幼儿园、新东幼儿园、博文幼儿园、白云幼儿园,改造明德幼儿园、龙须塘中心幼儿园,正在建设双清区第二幼

园、高崇山镇中心幼儿园、渡头桥镇中心幼儿园。截至目前,该区已投入建设资金1亿余元,幼儿园全部建成投入使用后,将新增公办幼儿园学位2100个。

“我区制定并实施了学前教育五年行动计划,把‘建设学前教育普及普惠区’纳入教育‘十四五’规划。每个乡镇均有或在建一所公办中心幼儿园。”双清区教育局党组书记、局长刘滔介绍,双清区不断推进学前教育扩容提质,坚持以公办为主导,高标准、高定位扩增公办园,稳步推进学前教育普惠健康发展。

为促进幼儿全面发展,激发幼儿的学习兴趣,探索全新的“乐学”教育模式,双清区教育局多次组织各幼儿园园长赴浙江等地学习。“我们走访了浙江安吉村的很多幼儿园,这里给我带来了深深的震撼。游戏活动取代课程知识,老师放

手了,把成长的空间让给了孩子。”双清区第一幼儿园园长欧阳菁说。学习归来后,欧阳菁首先在双清区第一幼儿园引入“安吉游戏”,她在园区内打造沙水区、滑道等环境,让幼儿在玩中释放天性。为加快以游戏为基本活动的幼儿园课程改革,双清区以示范园带动一批幼儿园先动起来,并发动各园因地制宜,开展以幼儿全面发展为本的实践探索。

双清区还持续推进学前教育课程改革,科学做好幼小衔接,将健康、语言、社会、科学、艺术五大领域的学习目标融合在一日活动中。要求幼儿教育集团各园压缩集体教学的时间,增加区域游戏、室外自主游戏的时间,并根据不同年龄层次,让幼儿从身心、生活、社交、学习四个方面,将幼小衔接准备融入日常生活体验当中。

邵东市简家陇镇 开展环境卫生整治 扮靓美丽宜居家园

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 胡桂友)“近几年来,通过环境卫生整治行动,我们三江村村民的环境保护意识不断加强,家禽都实行圈养模式,村里进行绿化亮化工程建设,村庄变美了,村民的幸福指数直线攀升。”8月22日,邵东市简家陇镇三江村党支部书记宁志林介绍,通过环境卫生整治行动,该村发放垃圾桶500余个,完成绿化3公里,新修路灯110盏,改厨改厕100处,打造美丽庭院4处,全村还率先实现了环村道路建设。

近两年,简家陇镇开展环境卫生整治攻坚年行动,不断美化提升村容村貌,打造美丽宜居家园。该镇集中半年的时间分集镇街道、村庄院落、路域、水域、空中飞线,墙上乱张贴的小广告六个方面开展专项整治行动,并要求各村组织一支由党员、组长、志愿者、保洁员组成的队伍,集中力量逐组逐户、逐院落全覆盖清扫,清理陈年垃圾580余吨及卫生死角130余处;大力推进美丽乡村建设和“和美庭院”建设,着力立足各村实际,打造“一村一品”和“一院一景”,开展厕所革命,完成农村卫生改厕280座,创建和美庭院80户、和美屋场25个、和美乡村6个,实现了村庄院落向干净整洁美丽宜居的转变。

简讯

武冈市民政局:情系学子助圆梦

8月21日,武冈市民政局组织慰问组,走访双联单位武冈市园艺场困难职工家庭的2024级大学新生,为他们送去党和政府的关怀与祝福。

活动中,慰问组与新考录的大学生及家长亲切交谈,勉励他们要志存高远、再接再厉,

在新起点上踔厉奋发、锐意进取,实现自己的人生目标。同时,向7名大学新生分别送上“金秋助学”慰问金,勉励他们努力学习、奋发图强,要常怀感恩之心,以优异的成绩回报父母、社会和国家。

(王秀丽 杨北青 李涛)

邵阳县黄荆乡

石头窝窝里长出瓜

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 周鹏 王萍)“一年到头,不能让一块土地闲着!”8月21日,邵阳县黄荆乡种植大户伍分军正组织瓜农们进行装篮、搬运等农活,一个个成熟的西瓜被装运上车,发往周边市区。

邵阳县黄荆乡平均海拔660米,这里土地贫瘠,又是衡邵干旱走廊的典型干旱死角,境内山高坡陡,产业发展受限。“利用好每一寸土地,是推动当地发展的重要途径之一。”由于这里地势海拔高,日照时间长,石头窝窝长出来的蔬菜瓜果鲜嫩而且品质好,很受消费者青睐。2020年,大付村村民伍分军便流转了40公顷荒

山,开垦出来种植油茶、中药材以及当季蔬菜和瓜果。

为了让土地“忙起来”,伍分军采取了“油茶—西瓜”轮作的耕作模式。“在割了油菜后,马上种西瓜,现在西瓜出炉了,再翻转过来种油菜,这个地始终不会空出来。我这西瓜、油菜籽油的口感相当好,特别是这个西瓜,现在都属于畅销品!”西瓜田里,伍分军一边熟练地挑选西瓜,一边自豪地介绍他的种植经验。

如今基地里的蔬菜瓜果一茬接着一茬,销售十分火爆。该基地每年为村里壮大集体经济收入的同时,也带动了全村70余人就业,让村民在家门口就业增收。

新宁县连村村

书香伴暑期 护苗促成长

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 尹艺霖)7月29日至8月23日,新宁县金石镇连村村新时代文明实践站以农家书屋为载体,发挥本村优势,结合青少年的需求,开展了一场暑期读书推广主题志愿活动。

活动中,志愿者宣读《全民阅读倡议书》,引导孩子们养成“爱读书、读好书、善读书”的习惯。他们带领孩子们一起朗诵《强国有我》,讲述红色故事。志愿者还指导孩子们阅读,为孩子们推荐农家书屋里优秀传统文化书籍及读物,带着他们一起走进阅读的世

界,享受阅读带来的快乐。

在志愿者策划开展的读书心得分享会上,孩子们纷纷走上讲台,分享自己的收获和感悟。“我天天都想来这里看书,叔叔阿姨不仅教我们知识,还讲故事给我们听,我们学习到了很多的知识,谢谢他们!”参加活动的连村小学生李佳馨说。

活动期间,志愿者还宣讲了防溺水知识,教育孩子不要私自外出游泳、不要到深水区游泳,加深对“六不”防溺水知识的理解和记忆,进一步增强青少年防溺水的意识,给孩子们系好“暑期安全带”。



8月20日,邵东市魏家桥镇分水村农民在收割中稻。时下,当地中稻陆续成熟迎来秋粮收获季,农民抢抓农时收割,确保秋粮颗粒归仓。

李世近 摄

伤者不幸 幸有爱心相助

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 曾立波 张毅)8月25日,遭遇车祸的周惠军仍在邵阳市中心医院接受救治,生命体征稳定,伤情有所好转。

周惠军是洞口县黄桥镇自然资源与村镇建设事务中心工作人员,曾在县“两权办”工作。8月7日,他在县城住处附近晨跑,途中遭遇车祸,受伤严重,被送往邵阳市中心医院急救。肇事者家庭

条件不好,车辆未购买保险,无法支付赔偿。周惠军父母年迈,小孩正在上初中。周惠军的工资及妻子微薄的退休工资,无法承担大额的医疗费用。

洞口县自然资源系统、黄桥镇党委政府有关负责人得知此事后,深表同情,发出捐款倡议,得到积极响应。洞口县自然资源系统已捐款35750元,黄桥镇已捐款16420元。现在,捐款活动仍在继续。这些款项,将

由工作人员先后送达伤者家属手中。

周惠军的妻子正在邵阳市中心医院等待周惠军苏醒过来,期待他早点转出ICU,希望他早点好起来。他妻子双眼蓄满泪水,哽咽着说:“惠军是我们家的顶梁柱,就这样不幸倒下了。幸运的是,他有这么多的好同事好朋友。所有爱心人士慷慨解囊,为我们解了燃眉之急,真是太感谢了!”

面对性格内向、不敢开口讲英语的学生,她耐心鼓励,不断引导。她组建英语角,让学生们有更多的机会去使用英语,锻炼口语,创造更多的英语语言使用环境。在她的用心教学下,她所教班级英语人均分、合格率、优秀率均名列学校前茅。在奥林匹克英语竞赛中,邓容所带的多名学生获省一二等奖。

多年来,邓容不断学习专业知识,用新的知识充实自己,武装自己,业务水平不断提高,多篇论文发表在公开刊物上并获奖。在她的潜移默化下,学生的学习兴趣也日渐浓厚。

教学之余,邓容还积极投身公益活动,为更多需要关爱的孩子带去温暖。在当地的志愿者组织“大邵公益”“洞口妈妈”中,都能看到她的身影。工作之余,不管严寒酷暑,总能看到她身穿“红马甲”,走在乡间小路上或者站在宣讲的讲台上,给孩子们带来力所能及的帮助和关怀。

用热爱和坚守点亮梦想

——记洞口县第九中学教师邓容

邵阳日报记者 傅畅珺

“年少时,我就有一个教师梦。大学毕业后,我如愿顺利考进教师队伍。如今,已经从教整整13年。”近日,在洞口县第九中学,该校教师邓容谈起自己从教的初衷时,神情动容。多年来,她始终不忘初心,默默坚守在教育一线,从事英语教学工作,多次获得“优秀教师”“优秀班主任”“教学骨干教师”等荣誉称号。

作为班主任,邓容所带班级班风正,学风浓,成绩优,多次在学校举办的春秋运动会、元旦文艺汇演、啦啦操等比赛中荣获团体一等奖。她注重用耐心和爱心感染学生,主动热情地帮助学

生,尤其是留守学生,她给予更多的爱,更浓的情。邓容的班上有一个学生杨杨(化名),因为父母离异,从此性格孤僻,成绩也日益下降。邓容了解情况后,主动找杨杨谈心,开导她,鼓励她,还让她当上班干部,时常带她散步,课后义务辅导她。渐渐地,杨杨阳光开朗起来,成绩也有了进步,最后考上了自己理想的大学。

在邓容的英语课堂上,别致的课堂设计、精美的课件、有趣的语言、活跃的气氛贯穿始终。孩子们学在其中,乐在其中。在讲解童话故事时,邓容将课文设计成“情景剧”,让孩子们上台“演出”。